长达51个月的禁赛期执行完毕

孙杨迎来解禁日 能否重启泳池生涯?

5月28日对很多人来说只是一个平凡的日子,但对于伦敦、里约两届奥 运会游泳冠军孙杨来说,意义就不同了——他的泳池竞技生涯得以重新开 启。根据瑞士联邦法庭2020年底的最终裁定结果,孙杨的禁赛期于2024年 5月28日结束。从2020年2月28日开始执行国际体育仲裁法庭的裁决以 来,历时长达51个月的禁赛期执行完毕,32岁半的泳池老将获得新生。



2025 大湾区全运会有望复出

尽管未能赶上巴黎奥运会的国 内选拔赛,短期内也无法获得代表中 国队参加国际比赛的资格,孙杨复出 的首站可能会选择8月底在合肥举行 的全国游泳夏季锦标赛。如果能够 保持竞技状态,孙杨大概率可以在

2025年的大湾区全运会上重新身披 浙江队战袍,出现在深圳大运中心的 泳池中,时隔8年重返全运会的舞台。

为何说孙杨禁赛期的结束就是 他竞技生涯的重新开始呢? 因为这 51个月以来,孙杨不仅从未说过要就 此退役的话,而且通过自己的社交平 台以及媒体采访,多次坚定地表达了 自己仍然会继续游下去的愿望和决 心。就任何从事竞技体育的运动员 而言,4年3个月都是一段极其漫长 和煎熬的时光,何况孙杨从事的项目 从任何方面讲都是需要强大体能支 撑的"青春竞技",而且他也已经过了 自己职业生涯的巅峰期。但就是在 这段黯淡的日子里他并未选择消沉, 还是咬牙坚持了下来,并选择复出。

3月底已恢复公共场馆训练

3月底,孙杨可以恢复在公共场 馆的训练。4月24日,孙杨工作室发 布了28秒的一段视频,配文言简意 赅,却明确表达了他对复出的坚定决 心与热切期待:"下水,就是最好的开 始,坚持拼搏,勇于挑战,终会突破自

我。有所爱,有期待。"单从视频中无 法确切感受和知晓他目前的竞技水 平,很多依旧关心他的泳迷或许还会 担心,孙杨现在能否达到国家级优秀 选手的标准,要复出的话,至少成绩 也要高过一定的门槛。

200米距离仍是国内一流选手

关于这个问题,年近33岁的孙 杨再去强拼长距离项目并不现实,但 是在200米自由泳、400米自由泳两 个项目上,他具备非常强的竞争力。 特别是200米距离,孙杨仍然属于国 内顶尖和一流选手范围。当然,这需 要经过正式比赛的检验。既然短时 间内无法参加国际比赛,国内赛事会 成为孙杨的试金石。

不管怎样,孙杨选择继续留在泳 池中,是极为不容易的。他复出的第 一场比赛,应该会受到极大的关注。 无论结果如何,孙杨身上有很多荣誉, 也有不少争议,若能在经历风雨后重 新起航,在泳池中为家乡为团队争光, 他就是一名"真正的优秀运动员"。

(据《北京青年报》刘艾林)

卡卡现身"村超" 吸引世界目光

"他来了,他来了!"5月27日晚, 在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕 江县的贵州"村超"足球场内,当巴西 足坛名宿卡卡面带微笑从球员通道 现身,现场翘首以盼的大批球迷和游 客发出阵阵欢呼声。

在35岁的"村超"球员、榕江县 忠诚村足球队队长董永恒看来,这是 一个特殊的时刻:贵州"村超"在度过 一周岁"生日"之后,迎来了首位国际 一卡卡。

2023年5月13日,由榕江当地 20支村队发起的全称为贵州榕江 (三宝侗寨)和美乡村足球超级联赛 的"村超"打响。之后,这一赛事便火 爆出圈、火出国门,不仅吸引了大批 外国媒体的关注,还获得了英国著名 球星迈克尔·欧文等人的祝福,成为 现象级的业余足球赛事。

"2023年'村超'期间,榕江接待 了数百万游客,很多榕江人有史以来 第一次见到这么多游客,其中还包括 大批外国人。"贵州"村超"组委会成 员、榕江县第一中学体育教师赖洪静 说。伴随赛事的发展,"村超"不断拓 展榕江人开眼看世界的机会,也搭建 了中国民间对外交往的有益平台。

尽管如此,当卡卡-一位曾荣获 世界足球先生和金球奖的足坛巨星,与



的视频中表

示,他是在中国友好和平发展基金会 邀请下前往榕江参与"逐梦"冠军公 益赛的,目的是助力榕江当地的青少 年足球和"村超"的发展。

"村超"赛事,文化先行。在榕江 入住酒店之前,卡卡体验了当地的拦 门酒仪式。在"逐梦"冠军公益赛的 中场时间,他观看了当地苗族、侗族、 水族等少数民族群众带来的巡游和 歌舞表演。

从卡卡之行看"村超"的发展,董 永恒愈发期待将于今年下半年举办 的"一带一路""村超"友谊赛。

据《南国早报》

一次"不能百分百确定"的别离



纳达尔在比赛后向球迷致意 新华社记者 孟鼎博 摄

兹维列夫成为法网历史上第三 位击败纳达尔的人,但德国人骄傲不

"我特别想和拉斐尔(纳达尔)交 手,童年时就仰慕他,成为职业球员 后能和他同场竞技是我的荣耀。"兹 维列夫说。

赛前新闻发布会上,西班牙"天 王"公开表示,这极有可能是他最后 一次参加法网比赛,但"不能百分百 确定"。

所有人都知道法网对纳达尔意 味着什么。他是"红土之王",罗兰· 加洛斯是"红土圣地",他在这里14 次赢得冠军。

纳达尔与兹维列夫的比赛,在罗 兰·加洛斯的主赛场进行,全场座无 虚席。德约科维奇、阿尔卡拉斯、斯 瓦泰克等明星选手也坐在场边观战, 与球迷一起见证纳达尔可能的最后 一场法网比赛。

"我的感觉不错,从体能表现上

看,比几个星期前好得多,已经做好 准备迎接比今天更好的结局,但还是 输掉首轮。"纳达尔赛后说。

年近38岁的纳达尔过去两年-直与伤病作斗争,去年接受了髋部手 术。由于长时间没有比赛,世界排名 急剧下滑。

"我是个简单的人。对我来说, 倾尽所有,让事情变得更好,带着满 足感回家,是我理解生活的唯一方 式。"纳达尔说,"今天我绝不是说要 退役。我享受现在所做的一切。我 想看看自己还能持续多久。

纳达尔下一个目标是巴黎奥运 会。为了备战奥运,他可能会放弃参 加温网。单打、双打都获得过奥运会 冠军的纳达尔希望以最适合的方式 做准备,以健康的身体迎接奥运会。

巴黎奥运会的网球赛场也是罗 兰·加洛斯。纳达尔不会"百分百确 定"离开,只是换个时间、换个方式,回 到这里。(据新华社 刘旸 肖亚卓)